

她退婚退彩礼，他捅刀泼汽油——

欲摆脱暴力男友，张家界女孩一家遭横祸

当地党委政府积极救助；后续治疗急盼爱心支援

文：今日女报/凤网首席记者 李立 供图：受访者

26岁的田璐璐可能不会想到，情侣们秀恩爱、诉衷情的“爱情节”5月20日，竟会是她一家悲惨命运的开始。

当天，在拒绝了男友侯万里在外开房的要求后，田璐璐遭到了侯万里的毒打。已经数次遭到侯万里暴力对待的田璐璐，在跟父母以及侯万里的亲友商量后，于5月21日将之前所收的彩礼全部退还，并要求解除婚约。

本以为终于摆脱暴力威胁的田璐璐一家人没有想到，等待他们的，是侯万里更为恐怖的报复。5月21日深夜，侯万里携利刃和汽油来到田璐璐家中，踢开房门，对着田璐璐刺了7刀，并在屋内浇上汽油焚烧，导致田璐璐的父亲田贵柱全身80%被深三度烧伤。

5月28日，田璐璐的母亲周兰英向今日女报/凤网记者打来电话求助，女儿和丈夫分别躺在张家界市人民医院和常德市烧伤整形医院的重症监护室，高昂的医疗费用让这个建档立卡贫困户家庭难以承受。



截止5月29日，田璐璐和父亲都还在重症监护室里接受治疗。

1 懂事的女儿

2017年6月，家住张家界市永定区南庄坪街道木纳里村的田璐璐与家住永定区后坪街道侯家湾村的侯万里在一次同学聚会上相识，侯万里对田璐璐展开了追求。

随后，在张家界一家咖啡厅做收银员的田璐璐与当货车司机的侯万里恋爱了。

田璐璐的母亲周兰英告诉今日女报/凤网记者，因为要照顾患有残疾的丈夫田贵柱，她和丈夫没有过多地关注和过问女儿田璐璐与侯万里的恋爱进展，对侯万里的了解也不多，“他到我们家里来了，就是进门时叫我一声‘阿姨’，然后就低着头玩手机，不多说话。饭做好了叫他来吃，他也就是坐过来闷着头吃饭”。

侯万里和田璐璐恋爱后没多久，侯万里请了其干爹做媒，希望能与田璐璐结婚。作为女方家长，周兰英受邀去侯万里家中见过男方亲友，并初步订下两人的婚事，“当时侯万里给了11800元作为彩礼钱”。

在当地，这个彩礼钱并不多。周兰英也没有计较，因为她记得女儿曾经说过：“我们家穷，（找对象）也找个穷的，能相互体谅（家庭的难处）。”周兰英回忆，因为家境贫寒，田璐璐从16岁起就在外面打工，“逛超市时，她给我买了两件衣服，也给侯万里的妈妈买了两件。过年的时候去侯万里家，她还给了侯万里的母亲500元钱拜年”。

周兰英的邻居张宏燕也告诉今日女报/凤网记者：“这丫头特别老实，在家里也从来没有跟父母亲戚发生过矛盾，在路上看到我们长辈，都是‘叔叔’‘阿姨’喊得很亲。”

2 施暴的男友

除了沉默寡言，周兰英当时并未觉得这个可能成为她女婿的男子有什么异常，一直到2017年11月份，她听到女儿田璐璐的哭诉。

“当时田璐璐回来告诉我们，侯万里脾气暴躁，心眼太小，经常动手打她，她不想跟他谈了。”周兰英告诉今日女报/凤网记者，这时她才知道女儿经常遭受侯万里的暴力对待。

后来，侯万里和家里的亲戚长辈一起登门说情，侯万里还写下了绝不再打人的保证书。他的行为得到了田璐璐一家的原谅。

今年5月20日，田璐璐的表姐石磊忽然收到田璐璐发来的微信，让石磊赶紧到她打工的咖啡厅来接她，“她说，‘侯万里不准我走，也不准我跟任何人打电话’”。

石磊马上骑着摩托车从老家出发，往表妹工作的咖啡厅所在的市区赶。

到了咖啡厅，石磊看见侯万里坐在咖啡厅里，而表妹田璐璐躲在一个角落里瑟瑟发抖，“脸上的眼泪都还没干”。

扶起田璐璐后，石磊还发现，表妹的头上有一个大包，“他（侯万里）掐着她的脖子，用他的头撞的”。

石磊告诉今日女报/凤网记者：“我一问才知道，原来是侯万里让田璐璐在上班时间跟他出去开房，说是过‘520’。田璐璐没同意。”

问清原由后，石磊将田璐璐带回了家。侯万里也跟了过来。

回到家中，当着父母和侯万里的面，田璐璐提出了退婚的要求。石磊注意到，侯万里依然没说什么，但一脸铁青。

5月21日晚，侯万里的大姨等长辈来到田璐璐家中，田璐璐将此前提侯万里给的1万余元彩礼钱退还。周兰英有些担心，特意跟侯万里说：“年轻人好聚好散，不要有冲突和矛盾。”

侯万里头也不回地离开了。

3 退婚后的惨案

5月21日，夜已深，田璐璐在房间睡下后，周兰英和丈夫田贵柱也回到卧房，准备休息。突然，大门处传来一声巨响。田贵柱赶紧起身，从房间走到堂屋去查看。

5月29日，周兰英向今日女报/凤网记者回忆了那个至今仍让她感到恐惧的夜晚。

“当时，木质门栓的大门已经被踢开，我老公还来不及开口说话，就被迎面泼来的汽油浇了个透湿。侯万里点燃了汽油，瞬间，我老公就变成了一个火人。紧跟着，侯万里进了我的卧室，往卧室里也浇了一瓶汽油并点燃。”周兰英回忆，半边房子很快变成火海。在客厅里的田贵柱连滚带爬，挣扎着来到自来水龙头边上，打开水龙头试图灭火。

从起火的卧室逃出的周兰英，看到侯万里正在往堂屋的另一侧卧室走去，她忽然醒悟过来，那个房间里，女儿正在睡觉！

周兰英一边奔向女儿的卧室，一边拼命喊着女儿田璐璐的名字——但已经来不及了，侯万里推开房门，手持利刃，对着床上的田璐璐连捅数刀，随后便夺门而逃。

周兰英连忙奔出室外，大声呼喊。闻讯赶来的乡亲们拨打了110和120。之后，父女俩被送往张家界市人民医院救治。

4 横祸后的难题

由于田贵柱属于建档立卡贫困户，家里条件特别贫困，田贵柱和女儿被送至张家界市人民医院后，拿不出钱来交住院费，但医院领导认为“人命关天”，决定先行收治，并开辟绿色通道。

田贵柱的伤情经紧急处理后，被转至常德市烧伤整形医院进行抢救。

“田贵柱入院时，由于重度烧伤，已经昏迷不醒，生命垂危。我们马上对田贵柱进行了抢救。”常德市烧伤整形医院医生葛德介绍了田贵柱的伤情和治疗方案，“我们对其进行了休克期削痂+生物敷料覆盖术，目前患者生命体征平稳。但因为患者曾患有脑梗塞及脊柱外伤多种伤病，所以必须治疗一个月后才能转入普通病房，而且需要植皮手术三次以上。目前已经花费16万元，预计后续还需要50余万元治疗费用”。

张家界市人民医院重症医学科主任医师钟毅告诉今日女报/凤网记者，田璐璐被送至医院时，身上有7处刀伤。经检查，田璐璐身上有心胸外伤、肺部动脉破裂、肝脏破裂、胸腔积血、膈肌破裂以及多处肌腱损伤，“目前经过救治，田璐璐的神志已经清醒，但循环尚不稳定”。

钟毅表示，入院8天，田璐璐目前的医疗费用已达8万余元，按伤情来看，即便是恢复得非常顺利，田璐璐还需要10余万元的医疗费用，“而且，她有多处肌腱损伤，很可能恢复之后出现残障”。

目前，田贵柱和田璐璐父女俩都还在重症监护室进行治疗。

5 期待爱心救助

周兰英告诉今日女报/凤网记者，丈夫田贵柱20年前在山上挖药材不慎摔成粉碎性骨折，导致肢体一级残疾，后又患上脑梗塞，需长年累月吃药。为了维持生计，她只能经常在外打零工。身有残疾的田贵柱也没闲着，在家还种了4亩多地。2017年年底，在扶贫干部的帮助下，田贵柱开始尝试种植脐橙，“他硬是用三个月的时间把田地整理好，把树苗栽下去，希望在两三年内有个好收成，早日脱贫”。

“我们一家人几十年来都是与邻为善，和睦相处，没想到竟然遭到这样的横祸。”周兰英告诉记者，她咨询了医保部门，因为是他人故意伤害，有责任人，所以医保无法报销医疗费用。

而侯万里家中之前由于建了一栋两层楼房，已经没有多余的钱支付田贵柱子女的治疗费用。

侯万里所在的张家界市永定区后坪街道侯家湾村党支部书记付居建告诉今日女报/凤网记者，侯万里的父亲早年因事故去世，家中只有52岁的母亲和80多岁的外婆，也是村里的建档立卡贫困户，“侯万里买了一辆小货车，平时以拉货为生”，房屋也是借钱所建，“建筑材料和工钱欠了十万多元”。

如花似玉的女儿和相依为命的丈夫躺在重症监护室，巨额的医疗费用和看不见希望的未来，让周兰英陷入绝望。所幸，张家界市永定区委、区政府和相关部门，以及不少社会爱心人士向他们一家伸出了援手。

永定区区委书记祝云武在了解情况后，为田璐璐一家献出了自己的爱心，并指示民政部门通过“救急难”项目和区慈善总会合法依规下拨10万元救助资金，以解决田璐璐一家的燃眉之急，同时，他也呼吁社会各界伸出援助之手，帮助这个不幸的家庭。

截止目前，田贵柱的亲友通过滴水筹、轻松筹向社会发出求救后，常德、张家界等地的爱心人士已经为田贵柱父女俩募集善款14万余元，捐款人数达到7000多人。今日女报/凤网全媒体也呼吁社会各界爱心人士伸出援手，帮助田璐璐一家渡过难关。

永定区副区长、区公安分局局长卓尚君告诉记者，犯罪嫌疑人侯万里已被警方控制，案件正在侦办之中。



扫一扫，爱心帮扶这对父女